

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. - Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 24 de agosto de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. - Número 10.840

La operación de Alhucemas.

Una nota del Directorio.—Valerosa intervención del "Alfonso XIII".—Le vantado espíritu de la guarnición.—La campaña comunista

En la Presidencia se facilitó esta tarde la siguiente nota:

«El presidente del Directorio ha recibido ayer de África dos telegramas: uno relativo a la eficaz y valerosa intervención del acorazado «Alfonso XIII» en las operaciones de la bahía de Alhucemas, y otro del grupo de Regulares de este nombre, cuyo jefe y oficialidad saludan y se ofrecen efusivamente al general en jefe, con ocasión de una reunión que han tenido en Melilla.

En efecto, según ya se sabe, la oportuna llegada del acorazado «Alfonso XIII», gemelo del «Jaime I», que mientras aquél se disponía a levar, visitaba y elogiaba en la bahía de Algeciras al mariscal Petain, ha protegido las operaciones de la isla y ha apagado los fuegos de tierra, recibiendo algunos impactos, que no han producido daño alguno.

El espíritu de la guarnición de la isla, según manifiesta el general Sanjurjo, que ha desembarcado en ella, es insuperable, y la plaza está provista de todo para su defensa.

Respecto a daños y bajas en el campo enemigo, faltan datos, porque este episodio ha interrumpido la comunicación directa con el campo; pero se concierne en breve por las Oficinas de Información, organismos bien montados y de eficaz rendimiento.

Seguramente son importantes, porque el fuego de la isla y los barcos se ha hecho sobre obras señaladas de antemano por los reconocimientos fotográficos aéreos y bien situadas en las cuadrículas de los planos de dirección de fuegos.

Además, los cañones acudieron en gran número al ruido del cañón, como es habitual en ellos.

En estos días, acaso por filtración, se ha recrudecido la campaña comunista, repartiéndose profusamente hojas clandestinas pacifistas en cuanto a Marruecos, arduamente guerreras en cuanto a las clases directoras, bancarias y patronales nacionales.

El buen sentido de cuantos las hayan leído las habrá repudiado más categóricamente que pueda hacerlo el Gobierno, así como no habrá dado crédito tampoco a fantásticas versiones de espeluznantes atentados.

Siempre hay quienes se avientan más con la inevitable trabajosa realidad del vivir de los pueblos, y la presenta como caso injusto, y a quienes contraría también sentirse gobernados con energía, aunque sin violencia, porque la anarquía y la flaqueza del mando, que vienen a ser cosas parecidas, convienen a cuantos desearían vivir de modo irregular, aspirantes a la tiranía a lo bolchevique, en que sólo para ellos hay derechos, libertades y bienestar. Pero no es España, donde la opinión está bien despierta, pueblo de dejarse arrollar por una minoría revolucionaria por despecho, falta de todo ideal.

Dicen que está dormida la opinión y extinguido el amor a la libertad los que se ven abandonados de aquella y creen que ésta ha de entenderse a su gusto, no al del pueblo, que quiere y tiene justicia y orden.

Partes oficiales españolas del sábado y domingo.

En la Presidencia dieron a primera hora de la tarde de anteayer el siguiente parte:

«Anoche se hizo importante convoy a Alhucemas, sin novedad.

Esta mañana se realizó intenso bombardeo de Axdir.»

Y en la madrugada última, en el mismo Centro oficial, facilitaron este otro: «Hoy han actuado con gran intensidad sobre la costa de la bahía de Alhucemas nuestra aviación y el acorazado «Alfonso XIII».

El enemigo ha hostilizado a éste con sus baterías, que han sido contrabtidas con mucha eficacia, resultando el enemigo duramente castigado.

El general en jefe elogia la conducta de cuantos intervinieron en el combate sostenido el día 20 en la isla de Alhucemas, y muy especialmente encomia el sobresaliente comportamiento del capitán de Artillería Planell, que, gravemente herido, tras rápida cura, se hizo transportar de nuevo a su puesto de combate en las baterías de su mando para animar con el ejemplo a sus brillantes soldados,

que eran los que sufrían más bajas, negándose después a ser evacuado de la isla para no separarse de su tropa.

Se le instruye expediente para la concesión de la Medalla Militar.

Este hecho es una nueva prueba del elevadísimo espíritu que anima a nuestro Ejército de Marruecos.»

Parte oficial de hoy.

«Durante el día de hoy, aviación y el acorazado estacionado en bahía Alhucemas han seguido batiendo campo enemigo.

Sin más novedad.»

Información de Marina

Cuerpo general.

Ha sido nombrado segundo comandante de la provincia marítima de Sevilla el capitán de fragata don Celestino Hernández Vázquez.

Se dispone que al terminar la licencia que disfruta el alférez de navío don Enrique López Diéguez embarque en el transporte de guerra «Almirante Lobos».

Para el destino de ayudante interino de la Comandancia de Marina de Gran Canaria ha sido nombrado el comandante de Infantería de Marina don José Fernández Teruel.

Cuerpo de Ingenieros.

A propuesta del director de la Academia de Ingenieros y maquinistas de la Armada han sido nombrados profesores eventuales de dicha Academia el teniente coronel don Luis Ruiz Jiménez y el comandante don Ambrosio Espinosa Rodríguez.

Asesores de distritos.

En virtud de expediente iniciado en el departamento del Ferrol, por haber sido nombrado alcalde presidente del Ayuntamiento de Santa Marta de Ortigueira el asesor de Marina de dicho distrito, se ha declarado, con carácter general, que el cargo de asesor de distrito marítimo es incompatible con el de alcalde presidente de Ayuntamiento, y que, por lo tanto, los capitanes generales de los departamentos, a quienes reglamentariamente corresponda acordar el nombramiento y cese de aquellos funcionarios, deberán disponer el cese inmediato de los asesores de distrito que sean nombrados alcaldes, si no hacen renuncia voluntaria de su cargo, y cubrir la vacante que resulte en la forma que establecen las disposiciones vigentes.

Cuerpo eclesiástico.

Se autoriza al cura párroco don Antonio Blanco Cardona para usar sobre el uniforme las insignias de capellán de honor honorario de Su Majestad.

Llega a Madrid el general Primo de Rivera

En el rápido de Algeciras, a las diez y treinta y cinco minutos, llegó ayer a Madrid el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

En la estación fue recibido por sus hijos, los vocales del Directorio, los subsecretarios, las autoridades y numerosos elementos militares.

Los periodistas se acercaron a saludar al presidente, manifestándole éste que desde Algeciras venían con él algunos redactores de periódicos que le interrogaron sobre los asuntos de Marruecos.

En realidad, no hay nada nuevo que añadir a la nota que di en Algeciras y a las manifestaciones que hizo allí y ha visto publicadas en la Prensa.

Desde la estación, el general Primo de Rivera marchó al ministerio de la Guerra, de donde salió para pasear a pie.

Más tarde acudieron a Guerra los vocales del Directorio, reuniéndose hasta las dos de la tarde, manifestando que la reunión no había tenido carácter de Consejo.

Este—agregaron—no se reunirá hasta hoy, a las siete de la tarde, en la Presidencia.

El presidente almorzó con su familia, y por la tarde volvió al ministerio de la Guerra para despachar varios asuntos.

Los sucesos de China

SHANGHAI 23.—Nueve misioneros británicos establecidos en el distrito de Szo-Chuan han sido secuestrados por los bandidos, que piden por su rescate una importante cantidad.

LOS TEATROS

EN EL CISNE

Estreno de «Costa brava».

El excelente poeta don Alvaro de Orriols, en colaboración con el maestro Capo, estrenó la noche del sábado, en el teatro El Cisne, una zarzuela dramática en cinco cuadros, titulada «Costa brava».

No es éste el primer intento escénico del señor Orriols, que ya ha abordado con algún éxito otra vez tan complicada disciplina; pero lamentamos que tampoco sea éste el primer triunfo serio que alcance en ella el joven aspirante a dramaturgo.

«Costa brava», que está versificada con innegable corrección, no agregará un adarme al acervo de nuestro llamado teatro poético, y más bien podrá esgrimirse como argumento a su favor los partidarios de que esta forma escénica está destinada a desaparecer, criterio que no compartimos.

No se descubre ninguna doctrina nueva, si advertimos que no basta escribir bien una obra en verso para dar con ella la sensación objetiva y plástica que requiere la obra de teatro, para lo cual la inspiración ha de ir subordinada a la fábula y a la técnica.

La nueva producción de Orriols, que da un escaso margen al músico para el acierto—a pesar de lo cual se aplaudieron y repitieron algunos números—, es de una trama ingenua, hasta invadir las zonas hostezantes de la ñoñez, al través de la cual se desfilaba un amor lírico que no inspira interés ni aun cantado en verso.

Hay, además, efectos tan absurdos como éste: en medio de una tempestad horribona en la costa, cuando el concierto imponente de los truenos y de las olas al batir los acantilados apagaría el fragor de un cañonazo Schneider, uno de los protagonistas, subido en una roca, tiene la pretensión de que un sujeto lejano oiga y atienda un silbido, que quiere ser una señal preconcebida...

¡Hombre, señor Orriols!... ¡Ahora, que se llevan tanto los aparatos de telefonía sin hilos...!

No obstante la ingenuidad de la zarzuela, como el público de las barriadas suele ser bastante más ingenuo aún, «Costa brava» obtuvo muchos aplausos, siquiera por el buen propósito que siempre se supone en los autores.

Un canto a la tierra catalana y una sardana de bonita factura melódica merecieron los honores de la repetición. La concurrencia no regateó tampoco sus manifestaciones de agrado a la gentil cantante señorita Causade, de voz extensa y fina; al barítono señor Moreno y al señor León.

El decorado, vistoso y de entonada propiedad.

G.

REY ALFONSO

El jueves, día 27, se inaugurará en este teatro la nueva temporada de frivolidades, espectáculo a base de mujeres, vistosidad y música fácil y pegadiza; pero siempre dentro de los límites que marcan el buen gusto y el respeto a la moral.

La lista de la compañía, por orden alfabético, es la siguiente:

Maestros directores y concertadores: Martirian Pigem y Roberto Jiménez Ortelles.

Tiples: Carmen García, Linda de Vinci, María Hidalgo, Mercedes Fifi. Canzonetistas: Aurora Sáiz, Consuelo Rodríguez, Diamantina, Emilia Práxedes, Graciela, Lydia América, Pilat Galán, Purificación Santamaría.

Bailarina de atracción: Ya Yankee. Primeras bailarinas: Alesca Edri, hermanas Dinorah, Rosa Leda.

Bailarina española: Marystina. Bailarina exótica: miss Gav.

Bailarinas: Araceli Martín, Ascensión Cañizares, Beatriz Jiménez, Eulalia Domínguez, Josefina Vega, María Garzón.

Segundas tiples: Carmen de León, Emilia del Cid, Maruja Blanco, Mercedes de la Fuente, Maruja Criado, Sara Garzón.

Actores: Jesús Cuenca, Ignacio Muñoz, Raffles.

Barítono: Federico Miranda. Maestro de baile: Georges Boronsky. Maestro de baile español: maestro Román.

Profesor de guitarra: Florencio Campillo.

Apuntador: Antonio Re. «Regisseur»: Gabriel Alonso.

Representante de la Empresa: Juan Bautista Altés.

La nueva Empresa piensa cultivar el espectáculo por secciones—obras en un acto, estrenando el día de la inauguración dos obras: el pasatiempo cómico-lírico en un acto, cuatro cuadros y un entrecuadro, original de los señores Arroyo, Lozano y Beltrán, música de los maestros Lloret y Muñoz, titulado «¡Adiós a la vida!», y la revista de fri-

volidades en un acto, dividido en cuatro cuadros y apoteosis, original de José Ruto Franquet, titulada «¡Oh!... la inter-»

A estos estrenos seguirán otros de García Álvarez, Contreras y Camargo, López Núñez, Serrano Anguita, M. del Portillo, García Inesta, Adame Martínez y otros, musicados por Azagra, Romero (M.), Amaño Fernández, Forns, García Llopis, Bertrán Reyna, San Nicolás, Pigem y Villarrazo.

La compañía del Pavón.

Ya se han publicado las listas de la notable compañía que ha de actuar durante la próxima temporada en el popular teatro de la calle de Embajadores.

La inauguración se verificará el 28 del actual, por la noche, con la obra «Sangre de reyes», que tan gran éxito obtuvo en la pasada temporada, original de los señores Torres del Alamo y Asenjo, música de los maestros Luna y Balaguer.

Figuran a la cabeza del cartel nombres tan prestigiosos como el eminente compositor Pablo Luna, el notabilísimo primer actor Ramón Peña y la saladísima tiple, hoy la reina del sainete, Rosario Leóns.

Como elementos nuevos y valiosísimos han entrado Mercedes Martín, excelente tiple, y el tenor Jorge Ponte, que han hecho con Vives toda la campaña de América, obteniendo grandes éxitos.

La presentación de tan notables artistas es fácil que sea con «Doña Francisquita».

Otras de las tiples son la bellísima Elena de la Ría, que se separó de las buevas de Apolo a su salida de Madrid; la señorita Alarcón, y la gran actriz Sofía Romero, que es hoy una de nuestras mejores características.

También figuran como otros primeros actores Gabriel Miranda, Jenaro Guillot y los tenores cómicos Alfredo Guillén y Juanito Martínez.

Completan la lista el barítono Jesús Menéndez, el actor genérico José Pastor y los actores Francisco Oltra, Antonio Montañana, Carmelo Bermúdez, Vicente Prieto y Antonio Vera.

Otro maestro director es el aplaudido compositor señor Balaguer, y el conjunto de segundas tiples es estupendo.

Circo de Pries.

El viernes, 28 de agosto, y bajo la dirección de los señores Sánchez Rexach y Perezoff, se inaugurará brillantemente la segunda temporada de otoño-invierno de circo ecuestre, con la cooperación de las mayores atracciones mundiales del género, traídas sin reparar en sacrificios pecuniarios de los más famosos circos europeos, siendo base del programa inaugural, entre otros sensacionales números, las Caballerizas del Cirque Medrano, de París, y el espeluznante ejercicio nunca visto en Madrid del salto mortal en automóvil en el vacío a la salida de una rampa emplazada en la cúpula del circo, y de un desnivel de 70 grados.

Hoy han sido fijados por las calles los elencos de la compañía de temporada, por los que se puede juzgar la grandiosidad de los programas que los señores Sánchez Rexach y Perezoff ofrecerán al público madrileño esta temporada.

El verano regio

SANTANDER 23.—El Rey, acompañado por el general Zabala y varios palatinos, visitó el buque almirante de la escuadrilla italiana, siendo recibido con las salvas de honor de ordenanza.

El Monarca recorrió el buque, siendo obsequiado con un «Ancho».

Se ha celebrado una fiesta en el Hotel Real en honor de los Reyes, organizada por la duquesa de Santa Elena, para recaudar fondos con que atender a la conservación de las cuevas de Altamira.

Asistieron, además de Sus Majestades, el marqués de Magaz, aristócratas y los marinos de los barcos italianos.

La fiesta resultó muy brillante.

GRANADA 23.—La infanta doña Luisa, acompañada de su hijo, el príncipe don Carlos, visitó el templo de la Virgen de las Angustias.

Los augustos viajeros almorzaron con el duque de San Pedro de Galatino y con el banquero señor Rodríguez Acosta.

La infanta ha prometido venir todos los años con su familia para pasar la temporada de verano en Sierra Nevada.

DE FRANCIA

MONTPELLIER 23.—Monseñor Magnien, obispo de Montpellier, en una carta dirigida a sus diócesanos, manifiesta que espera ver pronto solucionado el conflicto bancario, y que se accederá a las justas reivindicaciones de los empleados.

A continuación lanza un llamamiento a los católicos en favor del empréstito.

La lucha en Marruecos

Importantes operaciones de castigo en las zonas francesa y española.—Los disidentes de la zona francesa se rinden

De Melilla.—Sepelio de los restos del coronel Monasterio.—Vuelos.—Emboscadas.—Otras noticias.

MELILLA 23.—Recibieron cristiana sepultura los restos del coronel, comandante militar de Alhucemas, don Angel Monasterio, y de los artilleros que sucumbieron en la agresión.

Presidieron el acto los generales Sanjurjo, Aldave y Fernández Pérez y los jefes de Cuerpo.

También asistieron Comisiones de todos los Cuerpos y numerosas personas del elemento civil.

Rindió honores el batallón de la Princesa.

Se sabe que el padre del teniente de Ingenieros señor Pineda ha telegrafiado anunciando que llegará a Melilla el lunes próximo con objeto de recoger el cadáver de su hijo para trasladarlo a Barcelona.

Las escuadrillas de aviación efectuaron vuelos sobre la zona insumisa.

La mejala de Melilla preparó una emboscada la madrugada última y sorprendió a una partida rebelde.

Procedente de Algeciras regresó a la plaza el general Sanjurjo en un hidroavión.

Seguidamente visitó al general Aldave, el cual le dió cuenta detallada de lo ocurrido en Alhucemas.

Al caer del caballo que montaba resultó con heridas menos graves el herador Constantino Quemada.

La aviación bombardeó los principales lugares de la zona rebelde.

El enemigo tuvo bajas vistas en el personal y ganado.

También perdió material de guerra.

Desde las posiciones de Barsalat e Imesiren se hizo fuego de cañón contra el ganado que pastaba en las faldas de Tífer.

De Tetuán.—Bombardeo de Beni-Mesuar.—Accidente de aviación.—Bajas en el enemigo.—Orden de plaza.—Carros de asalto.

TETUÁN 23.—Las fuerzas aéreas bombardearon los poblados de Beni-Mesuar.

Al regresar al aeródromo, el «Breguet número 53» sufrió una avería en el depósito de agua, y tuvo necesidad el piloto de tomar tierra en Uad-el-Remel.

Al tener conocimiento del accidente el capitán interventor de Anyera destacó un grupo de mejas para custodiar el aparato, el cual, reparadas las averías, volvió a remontarse y llegar a la base sin novedad.

Por noticias recibidas en la Intervención de Anyera y Alcázar Seguer, se sabe que los rebeldes tuvieron 45 bajas en la «razzia» efectuada el día 19 por adictos y jarquenos en Buabba.

En la orden general de la plaza se dice que la llegada del nuevo refuerzo obliga más que nunca a las tropas a presentarse con absoluta corrección en el vestir y un exquisito cuidado en la práctica de diferentes servicios, y sin que se olvide detalle alguno que aunque parezca insignificante, revela el grado de disciplina de las fuerzas a través de la ruda labor que han desarrollado para llevar a feliz término las operaciones recientes y tener siempre a raya al enemigo.

En la orden general se citan, como distinguidos en las operaciones realizadas el año anterior en la zona de Ceuta, a los comandantes de Infantería don Francisco Larrombuno, don Francisco del Rosal Rico, don Luis Rueda Ledesma, don José Salcedo Cárdenas y don José Toro Calvo.

Procedente de Barcelona, y a bordo del vapor «Roméu», se esperan los carros de asalto ligeros adquiridos en Francia con destino a la zona de Tetuán.

En la zona francesa.—Las operaciones del general Boichut.—Noticias por vía española.

LARACHE 23.—Se conocen detalles de la importante operación realizada por el coronel Boichut en el sector de Tazza.

Los aviadores que tomaron parte en la lucha dicen que el empuje de las tropas francesas fue tal, que el enemigo no pudo resistir y tuvo que refugiarse en precipitada fuga en la cabila de Branes. El mando francés había previsto el movimiento envolvente que trató de realizar el enemigo y logró todos sus objetivos con escasas bajas.

Cuando los rebeldes vieron que iba a ser cortada su retirada, quisieron apoderarse de varios puntos estratégicos, que encontraron eficazmente batidos por la artillería, y se retiraron en completo desorden, perseguidos por la aviación.

Ante la barrera de fuego que los rebeldes encontraban por todas partes, muchos tuvieron que entregarse con armas y municiones.

Se sometió toda la cabila de Tsul.

Se anuncia una operación análoga en la cabila de Branes, donde se empleará el mismo método de ataque, lo que permitirá librar de enemigos la carretera de Tazza-Fez.

Se dice que al tener noticia la cabila de Branes de la proximidad de la ofensiva, ha pedido el amán.

En el sector del Oeste se advierte un movimiento general de sumisión.

Varias cabilas, entre ellas la de Hyahanas, han enviado rehenes.

En el mismo sector se llevan a cabo trabajos de organización y defensa de las nuevas posiciones francoespañolas a orillas del Lucus.

En el centro se notan concentraciones rebeldes al Norte de Tauriat.

La columna central que opera en el alto Leben a las órdenes del general Simón continúa avanzando y limpia el sector de enemigos.

El general Naulin se ha trasladado a Rabat para conferenciar con el Sultán.

En la frontera de Argelia fueron concentrados 300 rifeños que trabajaban en las faenas agrícolas y conducidos por los znavos al fuerte de Keriz.

La rendición de los Tsuls.

CASABLANCA 23.—He aquí las condiciones que se han impuesto a los «tsuls» para su sumisión:

«Entrega de sus armas, entrega de rehenes y entrega de una cabeza de ganado por cada treinta.

«Además, los caudales se han comprometido a garantizar, bajo su responsabilidad personal, la seguridad detrás de las líneas francesas.»

Han surgido disensiones entre los «branes», entre los partidarios de Kollah, destituido de su mando por Abd-el-Krim, y los partidarios del caud E. Tita, designado para sustituirle.

Gestión del bajá de Fez.

FEZ 23.—El Baghdadi, bajá de Fez ha terminado la reintegración de chergas, que había inquietado a principio de agosto por infiltraciones del enemigo.

El Baghdadi ha salido hoy de Fez a la cabeza de un escuadrón de jinetes con dirección a Sotias, en la orilla izquierda del Uarga, frente a Koleine, a fin de contrarrestar la acción política de Abd-el-Krim entre los benimesguilla y cabilas limitrofes.

La scabillas ribereñas del Lucus da muestra de cierta laxitud.

Se anuncia que los rifeños se remontan en esta región hacia el Norte.

Petaín tiene una impresión magnífica de nuestros soldados.

BARCELONA 23.—El correspondiente en París de «Las Noticias» se entrevistó con el mariscal Petaín antes de la salida de éste para Marruecos.

De la conversación son los siguientes párrafos:

«Le hice una pregunta acerca de lo que vio en su visita a la zona española en Marruecos:

—Magnífica—contestó al pedirle que nos dijera su impresión respecto a nuestros soldados.

—¿Y de las ciudades de nuestra zona?

—Admirable. Tetuán, sobre todo.

—¿Y nuestros servicios de vigilancia, nuestra Aviación y nuestro procedimiento para el aprovisionamiento de la isla de Ahucenas?

—Admirable, admirable todo. Es maravillosa vuestra tierra—nos dice entusiasmado el bueno del mariscal.

—A quien, como a mí—añade—, le posee la pasión por la agricultura, en España halla su país ideal.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

DE AMERICA

Una huelga.—El viaje de un marajha. En el Brasil.

MEJICO 24.—La Confederación General del Trabajo ha cursado órdenes para que se declaren en huelga los obreros de diez y seis manufacturas de algodón.

Se calcula en 15.000 el número de obreros a quienes afecta dicha huelga.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 24.—Ha llegado a esta ciudad el Maharajha de Kapurtula.

Fue recibido por las autoridades.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 24.—Dentro de breves días se reunirán en el ministerio de Agricultura los directores de todas las Estaciones Agronómicas y de los centros de enseñanza de Brasil para tratar, bajo la dirección del ministro de Agricultura, señor Miguel Calmon, de las bases del nuevo plan de enseñanza agronómica.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 24.—El ministro de Comunicaciones, doctor Francisco Sa, ha declarado que no se le ha propuesto, ni está dispuesto a aceptar, la presentación de su candidatura a la Presidencia, y añade que en esta materia, como en las demás, sus actos se inspirarán en los principios de la más perfecta solidaridad con el pensamiento del jefe de la nación.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 24.—El partido republicano del Estado de Minas Geraes ha designado definitivamente a don Antonio Carlos para la Presidencia de dicho Estado en el cuatrienio 1926-1930.—Agencia Americana.

La deuda francesa con América.
WASHINGTON 23.—Se asegura en los círculos bien informados que va a proponerse a los franceses una consolidación de sus deudas, en un plazo de sesenta y dos años, con interés de 3 y medio por 100.

Podrán contar con concesiones razonables, por lo menos durante los diez primeros años.

Si obtienen mayores concesiones será porque habrán demostrado, con números, que debe tomarse en consideración la facultad de pago de Francia.

DESDE SEVILLA

La Exposición Iberoamericana

SEVILLA 23.—El alcalde ha celebrado una conferencia con el director del Comercio interior de los Estados Unidos acerca de los trabajos de la Exposición Iberoamericana.

Dicha personalidad ha visitado los terrenos de la Exposición y examinó el lugar donde ha de ser emplazado el pabellón de los Estados Unidos.

Acompañado del agregado comercial de la Embajada marchó esta mañana con dirección a Córdoba.

Anoche fué obsequiado por el Ayuntamiento y autoridades con una fiesta andaluza.

Mister Kleyn habló del interés que ha despertado en todas las clases sociales de los Estados Unidos la Exposición Iberoamericana, y dijo que su país se disponía a contribuir al éxito del certamen, y que para ello había presupuestado cinco millones de pesetas para la construcción de un pabellón, en el que habrá exhibiciones de agricultura, ganadería, industria, ciencia y arte.

Al certamen concurrirán numerosos escritores norteamericanos, que tratarán de temas sobre España.

Noticias de Italia

El Gobierno de Italia no ha llamado a su embajador en Madrid.—Un acuerdo con España.—El Rey presenciará las maniobras navales.

ROMA 23.—El embajador de Italia en Madrid, marqués Pauluzzi di Calboli, no ha sido llamado a Roma por su Gobierno, como pretenden algunos diarios españoles, sino que ha marchado a Ginebra, donde asumirá la dirección de la Delegación italiana en el Congreso que se celebrará en dicha capital los días 24 al 28 de este mes, para la protección del niño, bajo el patronato del Consejo Federal Suizo.

El acuerdo firmado entre Italia y España permitirá a los navios italianos desembarcar emigrantes en los puertos españoles sin tener a bordo personal sanitario español.

S. M. el Rey de Italia, acompañado del príncipe Humberto, ha embarcado

a bordo del yate «Savoia», con objeto de asistir a las grandes maniobras navales.

El Monarca fué objeto de grandes aclamaciones.

Baño de impresión.

ROMA 23.—Dicen de Capri que un establecimiento balneario se ha hundido bajo el peso de 300 clientes, que se encontraban en él, los cuales fueron precipitados al mar.

Por fortuna, el agua tenía escasa profundidad, y la mayoría salieron indemnes; pero ha habido algunos heridos de consideración.

Avión italiano derribado.

MILAN 23.—Dos aviones que marchaban a Gallarata han sido sorprendidos por la tempestad.

Uno de ellos logró aterrizar en Placencia; pero el otro fué derribado por el viento, cerca de Abbiatigraro.

LOS TOROS

Alternativa de Rodalito.

Los aficionados que gustan de cantidad en el toro sentían ayer una sensación de bienestar extraordinaria; en cambio, a los que nos satisface la calidad, la sensación fué de desagrado absoluto. ¡Palhas!! El solo hecho de nombrarlos produce espanto en el ánimo de los «fenómenos» de la tauromaquia, y si agregamos a esto que los palhas lidiados ayer rebasaron las treinta arrobas, tuvieron exagerados pitones y su mansedumbre y nervio alcanzaron la suma elevación, deduciremos que la corrida fué de las que aburren y cansan.

Claro es que esta clase de toros no les lidian más que aquellos diestros desesosos de aplausos y que sin saber por qué están relegados al olvido.

Los seis palhas que ayer salieron por la puerta de los chiqueros eran conocidos de toda la torería andante y de la mayoría de los aficionados. Se había hablado de ellos en todas las tertulias taurinas, se sabía que eran elefantes con cuernos, su tamaño arrojaba a la mayoría de los coletudos. Pero los seis palhas habían sido adquiridos por la Empresa para ser lidiados en una corrida de toros, y ésta no tenía más remedio que celebrarse. ¿Quién se atreve con ellos?, parece que se había dicho muchas veces; ¿quién?, preguntó Larita, yo; y si no hay quien me acompañe, mató los seis y sesenta de la misma ganadería que me «echen», y con Larita, Silveti apachó con ellos, ocupando el tercer lugar en la terna Rodalito, que confirmó su alternativa de matador de toros.

Los seis toros fueron distintos de pelo y de tipo; berrendo en jabonero, salpicado, el primero; negro, entrepelao, jirón, botinero, el segundo; negro, bragao, el tercero; berrendo en negro, el cuarto; negro, chorreao, salpicado, el quinto, y berrendo en toro, salpicado, bragao, el sexto. Este fué protestado, y le substituyó un toro de la ganadería de don José Bueno, negro, jirón, que también fué retirado, saliendo en su lugar un jabonero sucio de la misma ganadería cuando ya lucían los focos, por haberse echado la noche encima.

Cinco de los palhas cumplieron en varas; el tercero fué fogueado. Rodalito, molestatísimo por el aire, que ayer soplaban huracanado, realizó en su primer enemigo una faena valiente, para arrancarse a matar en buen terreno, dejando una estocada tendida, que escupió el toro. La segunda parte fué más pesada; un pinchazo, encerrado el diestro en tablas; media perpendicular, delantera y atravesada; otro pinchazo, desarmando el toro; éste dobló al sonar el primer aviso.

En el sexto, con honores de octavo, al que por ser algo tardo había que llegarle mucho con la muleta, Rodalito estuvo poco seguro y con incertidumbre, no obstante ser el bicho suave y pastueño, rematando con tres pinchazos y una estocada caidilla.

Larita lanzó a su primero con aplomo; la faena de muleta se compuso de sólo tres pases, rematándolos con una superior estocada en la suerte contraria.

Larita cortó la oreja de su enemigo, escuchó una ovación y dió la vuelta al ruedo.

Al salir el cuarto, Larita intentó llevarle encerrado en tablas; el toro se le arrancó muy fuerte, y, debido a la tranquilidad del diestro, que aprovechó el momento del derrote de su enemigo para tirarse al suelo, no presenciámos un serio percance; el toro saltó por encima del diestro y no pasó del morrotoledo justo que todos experimentámos.

Larita, previos tres superiores pases, se arrancó a matar, cobrando una estocada tendida; repitió con otra caidilla y descabello.

Silveti intentó lucirse en diversas ocasiones; pero el aire unas veces, y el temple de los enemigos otras, no le permitieron el lucimiento. Lo que no se le puede perdonar es que al arrancarse a matar a su primer toro volviere la cara con el

descaro que lo hizo al dejar una estocada trasera, cinco pinchazos más, un aviso y una estocada final.

Al quinto le toreó con la muleta valientemente; un pinchazo superior y una estocada atravesadilla. Muchos aplausos.

Consignemos unos enormes puyatos del picador Aldeano al primer toro, dos excelentes pares de rehiletes de Rafa y la superiorísima brega de Cepeda a todos los toros, y hemos cumplido por hoy con nuestra misión.

En Barcelona.

Plaza Monumental.—Seis toros de Angoso.—Matadores: Belmonte (Juan), Chicuelo y Belmonte (Pepe).

La corrida ha estado a punto de suspenderse por el ganado. Por fin hubo arreglo, lidiándose en último lugar otro toro de propina, que estoqueará Rosalito.

El circo está lleno, y la animación es tremenda.

Primero.—Bravucón. Belmonte lo saluda con varias verónicas ceñidas y parradas. (Ovación.)

El toro acepta tres varas, rivalizando en quites Belmonte y Chicuelo.

Con el trapo rojo empieza Juan con un pase ayudado por alto, un natural y otro de pecho. Continúa tranquillo y solo, intercaldando dos molinetes colosales. Entra en corto para media. Más pases vistosos para una hasta el puño, que mata. (Ovación y vuelta.)

Segundo.—Bravito. Chicuelo es ovacionado al lancear con arte y temple, rematando adornado.

En quites, colosal. El de Angoso llega a la muerte muy quedado, ejecutando Chicuelo una faena confiada e inteligente, solo, en el centro del ruedo, aguantando tarascadas. Exponiéndolo todo cobra una superior, que mata sin puntilla. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Mansote. Belmontito torea con movimiento, fijando a su enemigo.

El bicho se sale suelto de las varas, sin poder hacerse quites. Con el trapo rojo hace Pepe una faena desconfiada y por la cara, sin sujetar. Mete cuatro veces el brazo para otros tantos pinchazos. (Pitos.) Unos capatazos de Chicuelo permiten a Belmontito cobrar una buena. Intenta el descabello y dobla el toro. (Pitos al por mayor.)

Cuarto.—Manso y huido. Al tratar de lancearlo Belmonte, recibe un golpe en el brazo. Blando con los montados, recibe tres picotazos. Se aplaude un quite de Chicuelo.

El buey llega a manos de Belmonte, que lo muletea con gran serenidad y dominio, derrochando valentía; hay desplantes temerarios, que se celebran. Desde cerca cobra media buena, descabellando a la primera. (Ovación, oreja y vuelta.)

Quinto.—Bravucón. Salta un espectador provisto de capote, siendo volteado sin consecuencias.

Chicuelo lo fija con unas finísimas verónicas. (Ovación.)

El primer quite lo remata Chicuelo de rodillas. (Más palmas.)

Llega el de Angoso incierto a la muerte, teniendo Manolo que hacer una faena más inteligente que de adorno. El público aplaude la voluntad. Mata de un pinchazo bueno; media en todo lo alto, por quedarse el enemigo, y un descabello. (Muchos aplausos.)

Sexto.—Mansote. Belmontito da unos capatazos, perdiendo terreno.

En quites sale del paso sin adornos. Pepito hace una faena nerviosa y precipitada con pases en redondo con la derecha. Un pinchazo alargado el brazo, otro volviendo la cara (Pitos.), media atravesada y un descabello. (Bronca.)

Propina.—Es un toro de la ganadería de José Bueno; es grande y manso. Rosalito, todo voluntad, da unos lances aceptables.

Prénde tres pares de banderillas superiores.

Con la muleta hace una buena faena, que se jalea.

Mata de un pinchazo y una entera.

La Conferencia del opio

LONDRES 23.—El Gobierno chino ha dado orden a su encargado de Negocios en Londres, que es al mismo tiempo delegado en la Sociedad de las Naciones, de que no asista a la reunión del Comité consultivo sobre el tráfico del opio, que se celebrará en Ginebra el 24 de agosto.

Se cree que esta medida debe interpretarse como una protesta del Gobierno chino contra lo ocurrido en la Conferencia internacional del opio, celebrada en Ginebra en noviembre último.

DEPORTES

FUTBOL

La Gimnástica jugará contra el Europa.

El 6 de septiembre jugará su primer partido la Real Sociedad Gimnástica, luchando en Barcelona contra el Europa.

Su equipo estará integrado por los siguientes elementos:

Ramón Uribe, Luis Uribe, Severiano Goiburú, Jesús Goiburú, Mariano Serrano, Ramón Adarraga, Manuel Sancho, Luis Iribarren, José Antonio Azurza, Faustino Granizo, Abilio Arroyo, Eduardo Ormaechea, Martín Valmaseda y Manuel Climent.

Desde Barcelona es fácil que los jugadores blanquinegros se trasladen a Alicante y Valencia, como preparación para el campeonato central, que inauguran el 4 de octubre, teniendo de contrincante al Unión Sporting.

Inauguración de un campo.

BARCELONA 23.—Se inauguró el campo de deportes del Iris F. C., jugándose un partido entre este equipo y el Tarrasa. Ganó el Tarrasa, por cinco a cero.

TENNIS

La copa Davis.

Sólo quedan en este torneo de naciones las cuatro siguientes: América, que como vencedora del año pasado va a la final sin lucha, y para el otro puesto de finalista, Japón, Australia y Francia.

Japón y Australia deben enfrentarse para la próxima semana para decidir cuál de ellas se elimina con Francia.

Se estimaba muy probable la victoria de Australia, pero ante la posible ausencia de Anderson, el capitán del equipo australiano, se considera seguro el triunfo del Japón.

La causa de la retirada de Anderson es el haber recibido este jugador la noticia de la muerte de su madre.

Sin embargo, en algunos círculos deportivos se cree que Anderson, para evitar la segura derrota de Australia, se sacrificará tomando parte en los partidos contra el Japón.

Flaquer es derrotado en América.

En las pistas del Tennis Club de Newport se está celebrando un importantísimo torneo con asistencia de los mejores jugadores americanos y extranjeros.

El español Flaquer ha sido vencido por el californiano Clarence C. Griffin.

El célebre tenista americano Johnston derrotó al inglés Lester por 6-3, 7-5.

Morris Williams, el capitán del equipo americano para la copa Davis, vence difícilmente a Clanton Holman, por 2-6, 6-4, 10-8.

Y la esperanza americana, el joven jugador G. M. Lott, obtiene el triunfo sobre el inglés J. H. Vanalin, del equipo de las Universidades de Oxford y Cambridge, por 6-3, 6-4.

La copa Davis-Australia, finalista.

BOSTON 23.—Copa Davis de tennis. Final de la zona americana. Australia ha eliminado al Japón.

El equipo australiano deberá disputar con Francia la final de las dos zonas.

La educación física en las escuelas

Por el subsecretario de Instrucción pública se ha dirigido una circular a los inspectores de Primera enseñanza pidiéndoles que envíen con toda urgencia la información encomendada sobre educación física.

El mismo requerimiento se ha hecho sobre organización de dicha enseñanza a las Normales de Albacete, Alava, Barcelona, Gerona, Granada, Guadalupe, Guipúzcoa, León, Málaga, Palencia, Santander, Soria, Valladolid y Vizcaya.

UNA PETICION

Los soldados de cuota

Los padres de los soldados de cuota se han dirigido a los Poderes públicos en súplica de que se suspenda el ingreso de los plazos de la cuota militar de aquellos soldados que se hayan incorporado al ejército de operaciones de África en tanto no regresen a la Península.

Razonan su demanda los padres de los soldados de dicha situación diciendo que ya que con los mayores sacrificios ingresan el primer plazo, con objeto de que sus hijos puedan seguir ayudándoles en sus respectivas actividades, si se ven privados de la cooperación de los jóvenes militares y éstos al servir en África exponen sus vidas en el cumplimiento de sus sacrosantos deberes, no es justo que en ese período de tiempo se les obligue a pagar los sucesivos plazos de la cuota militar.

Crónica de Barcelona

Los estafadores.—El alumbrado de un teatro.— Detención.— Fallecimiento.— El director de Carabineros.

BARCELONA 23.—El Juzgado de la Audiencia ha dictado auto de procesamiento y prisión, con fianza de mil pesetas, contra Francisco Mariano Cabrelles, Ricardo Orellana Flotat y Manuel Riera, pertenecientes a la banda de estafadores recientemente descubierta, y los cuales intentaron hacer efectivo un cheque falso por 40.000 pesetas en un Banco establecido en las ramblas.

Ha sido puesto en libertad el otro detenido, Francisco Passera.

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que habiendo comprobado el arquitecto provincial que el alumbrado supletorio del teatro del Bosque era deficiente, había dado orden de que se clausurase el espectáculo mientras no se hallen en condiciones legales para funcionar.

Ha sido detenida una mujer llamada Carmen Almirall, por haberse encontrado en su domicilio buen número de géneros que habían sido estafados a Fernando Uson.

Una mujer que se sintió indisputada en la vía pública fue recogida en un automóvil para llevarla al Dispensario; pero en el camino falleció, y su cadáver fue trasladado en el mismo carruaje al Hospital Clínico.

La mujer no ha podido ser hasta ahora identificada.

El director general de Carabineros, don José Olaguer Feliú, con su ayudante de campo, ha cumplimentado al general Barrera.

Después estuvo en el nuevo edificio de la Comandancia de Carabineros de Barcelona, cuyas dependencias recorrió, acompañado del comandante don Joaquín Ibáñez, jefe accidental de la misma, y pasó revista a las fuerzas que allí se alojan.

La colonia escolar madrileña.—Casas económicas.— Dos sucesos.

BARCELONA 23.—Los niños y niñas de la colonia escolar madrileña harán el día 30 una excursión marítima a Mataró, a bordo del vapor «Sister».

El Ayuntamiento convocará en breve un concurso para la construcción de 2.500 casas económicas.

Ha sido detenido José Adsurar Hurtado encargado de un puesto de la calle de la Industria, por haber castigado con un látigo a un muchacho que estaba subido en un poste, dando lugar a que cayese al suelo y se produjera lesiones que le causaron la muerte.

Ha sido procesado Eduardo Rubio Fernández (a) «el Chichito».

AYUNTAMIENTO

Con esta fecha, los niños que componen la colonia escolar catalana residente en El Escorial dirigen al alcalde de Madrid la siguiente invitación, por conducto de la directora, doña Carmen de Castro:

«Excelentísimo señor conde de Vallellano.

Muy respetable señor nuestro: Previa autorización y asistencia de nuestra querida directora, los niños de la segunda colonia de intercambio Madrid-Barcelona nos permitiremos obsequiar con un te de despedida a las autoridades locales y demás personas que se distinguieron en nuestro favor, como expresión de nuestra sincera gratitud. Y creyendo que en dicho acto corresponde a vuestro la presidencia, le rogamos con todo encarecimiento acepte nuestra humilísima invitación y acuda a ocupar el puesto que hemos reservado a sus altos merecimientos.

El te será servido por niñas de nuestra colonia, en el local que ocupa la misma, el próximo domingo, día 30 del actual, a las cinco de la tarde.

Esperando vernos honrados con su presencia, le anticipan gracias sus afectuosos e infantiles servidores.—Siguen las firmas»

También se han dirigido invitaciones a los directores de los periódicos de Madrid, concejales e individuos de la Junta municipal de Primera enseñanza, y autoridades del Real Sitio.

CURIOSIDADES

El triunfo de los collares.

Si pretendiésemos precisar desde cuándo data el uso del collar se nos haría sumamente difícil, pues se observa en la mayoría de las estatuas antiguas este adorno, y asimismo, en los tiempos prehistóricos, hombres y mujeres se engalanaban con sartas hechas con conchas, dientes de animales, trozos de madera y de asta, que, dada la superstición de que estaban poseídos, es de creer que la constancia para usarlos sería más como amuleto que por embellecerse.

En nuestros días aún se atribuye influencia especial a los collares de ámbar.

Los griegos estimaban mucho los co-

llares adquiridos de los fenicios, y aquellos, en el siglo de Péricles, empezaron a hacer uso de piedras preciosas para construirlos, dando la preferencia a la esmeralda.

Entre las romanas se acostumbraba ponerse tres hilos de perlas, uno ciñéndose el cuello y los dos restantes pendientes hasta la cintura.

Pero la época en que más éxito tuvo el uso del collar fué en el siglo XVI, en el que las elegantes los llevaban de todas formas y todos los largos.

En el siglo XV, la Reina Ana de Austria tenía un collar de perlas, tan magnífico, que figura en las joyas de la corona.

Nuestra gentil Soberana también posee largos hilos de perlas valiosísimas, por su tamaño e igualdad, y nuestra amada infanta la serenísima señora doña Isabel Francisca de Borbón, entre sus soberbias joyas, tiene un aderezo de gruesas e inestimables perlas, cuyo collar de varias vueltas remata con una perla colgante de forma de calabaza, que es verdadera maravilla.

No cabe duda que por su atractivo siempre fué el collar adorno preferido por la mujer, que sin distinción de clases se ha engalanado con él.

Por ello vemos a la más humilde lugareña con su «gargantilla» de cuentas azules o amarillas, rodeándose el cuello; otras, con un terciopelillo bordado de abalorios. Y este atributo de la coquetería femenina hermana perfectamente con la insignia o distintivo de varias Ordenes de caballeros, como el Toisón de Oro, la del Espíritu Santo, etc., etc.

Exposiciones en el Extranjero

La de maquinaria agrícola en París.

El señor embajador de Francia en esta corte se ha dirigido al ministerio de Estado participándole que una quinta Exposición de máquinas agrícolas, patrocinada por el ministerio de Agricultura y organizada mediante el concurso y la exclusiva responsabilidad de la Unión de Expositores de máquinas y herramientas agrícolas, vitícolas, hortícolas y forestales, tendrá lugar en París, Puerta de Versalles, en enero de 1926, y en fecha que se indicará oportunamente.

Una feria nacional de semillas será incorporada a dicha manifestación.

El comisariado general, 8, rue Jean Goujon, París, 8, remitirá, a ruego de los interesados los reglamentos y formularios de adhesión.

La lista de inscripciones se cerrará el 15 de octubre de 1925.

Para más detalles pueden dirigirse también al ingeniero agrónomo agregado a la Embajada de Su Majestad en París, don Germán Royo Durán.

En Italia.—Exposición interesante en Nápoles.

En Nápoles se está celebrando, bajo el Patronato de Su Majestad el Rey, y por acuerdo de aquel real Gobierno, la Muestra Nacional de Saneamiento de Tierras, para demostrar la obra realizada por Italia para la resolución de estos problemas.

Durante el período de la Exposición, que terminará en 15 de septiembre próximo, se celebrarán conferencias que han de demostrar la evolución lograda por la técnica italiana.

Se hace público, para conocimiento de aquellos organismos y particulares a quienes interesa la resolución de estos importantes problemas, por si desean acudir a dicha Exposición o entenderse con el representante de la misma del ministerio de Fomento, don Francisco Lillibao y Sevilla, ingeniero agrónomo en el Instituto Internacional de Agricultura de Roma.

Desde Alemania

BERLIN 23.—Aumenta considerablemente el número de sin trabajo.

Actualmente ascienden a 700.000. Se teme que este número aumente en septiembre y octubre, porque hay gran número de fábricas que se ven obligadas a despedir su personal en masa, especialmente en el Ruhr.

Las organizaciones patronales de la industria de la construcción han decidido declarar el locau en todo el Reich a partir del 28 de agosto, lo que dejará sin trabajo a más de 100.000 obreros.

Los ferroviarios alemanes.

BERLIN 23.—Las gestiones realizadas para salvar el conflicto pendiente entre las Compañías ferroviarias y las Federaciones sindicales han fracasado.

Las Compañías han propuesto al ministro del Trabajo que se someta el pleito a un arbitraje.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

La Bolsa

DE MADRID

Día 24

4 por 100 Interior.

Serie F.....	70,65
Serie E.....	70,65
Serie D.....	70,70
Serie C.....	70,75
Serie B.....	70,75
Serie A.....	70,85
Serie G y H.....	70,75
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	85,00
Serie C.....	85,00
Serie B.....	85,00
Serie A.....	85,10
Serie G y H.....	87,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	88,00
Serie C.....	88,00
Serie B.....	88,00
Serie A.....	88,00
Diferentes.....	88,00

5 por 100 Amortizable 1929.

Serie F.....	95,10
Serie E.....	95,10
Serie D.....	95,20
Serie C.....	95,25
Serie B.....	95,25
Serie A.....	95,25

5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	95,10
Serie B.....	95,10
Serie A.....	95,10
Tesoros.....	103,00
Marruecos.....	00,00

Cédulas Hipotecarias

4 por 100.....	91,90
5 por 100.....	101,00
6 por 100.....	108,25

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	90,00
E. Interior 5 por 100.....	100,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	88,50
V. M. 1918, 5 por 100.....	88,50
V. M. 1923.....	98,25

Acciones.

Banco de España.....	582,0
Banco Hipotecario.....	000,00
Banco Hispano-Americano.....	155,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Español Río de la Plata 54,0	000,00
Banco Central.....	000,00
Tabacos.....	000,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	110,00
Azucareras ordinarias.....	00,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	360,00
Norte de España.....	406,00
Metro.....	133,00
Tranvías.....	00,00

Moneda extranjera.

Francos.....	32,85
Libras esterlinas.....	33,76
Francos suizos.....	134,70
Liras.....	25,55
Dólares.....	6,93
Francos belgas.....	31,75
Pesos argentinos.....	2,80
Florines.....	2,805
Escudos portugueses.....	0,34

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 00,00; Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 100, 00,00; Nortes, 406,00; Alicante, 860,75; Andaluces, 00,00; Orenses, 100,00; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 00,00; Libras, 00,00; Dólares, 6,945
--

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 133,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 000,00; Resinera, 177,00; Papelera, 00,00; Norte España, 404,00; Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 0,000; Banco Vizcaya, 1.060,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 60,00; Banco Central, 75,50; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 00 00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 390,00.
--

La Bolsa acusa pesadez general, siendo el negocio reducido.

El Interior 4 por 100, al contado, no varía de 70,60, y los amortizables ceden algunos céntimos.

Las acciones bancarias están sostenidas, y las azucareras y los ferrocarriles, ofrecidos.

La moneda extranjera se presenta firme, y sube el franco 20 céntimos y la libra cuatro, al quedar a 32,85 y 33,76. También ganan las libras de 25,25 a 25,55, y los dólares no varían de 6,93.

BOLETIN SANITARIO

Según «El Siglo Médico», han aumentado en alguna proporción los ca-

rrros intestinales y siguen presentándose los cólicos por indigestión y enfriamiento.

En los afectos crónicos no se han observado variaciones.

La mortalidad sigue siendo escasa, y en los niños predominan las enteritis, en su mayor parte determinadas por régimen alimenticio indebido.

La política del Directorio

El general Primo de Rivera recibió esta mañana en Guerra la visita del general Ruiz Trillo, jefe accidental del Estado Mayor Central del Ejército.

El presidente despachó con los subsecretarios de Gobernación, Fomento e Interior de Estado.

También despachó el director general de Comunicaciones.

Visitaron al presidente del Directorio los generales López Pozas y Núñez de Prado, el vicealmirante Carranza y el gobernador dimisionario de Gerona señor Urquía.

Los generales Ruiz del Portal y Nouvilas estuvieron en Guerra despachando con el presidente; luego acudió el general Magaz, que confirió con él durante una hora, y más tarde el general Jordana, que también habló extensamente con el general Primo de Rivera.

El ex secretario general de la Alta Comisaría en Marruecos, don Diego Sampedra, confirió hoy con el presidente del Directorio.

El general Vallespinosa, que fué interrogado por los periodistas sobre el viaje de Su Majestad el Rey a Madrid, manifestó que hoy, desde luego, no llegaría, siendo posible que venga mañana, aunque fijamente nada se sabe aún.

Anoche regresó a Madrid, en automóvil, procedente de Santander el general Magaz, acompañado de su ayudante, señor Rosell.

Hoy estuvieron en la Presidencia despachando con el general Magaz los subsecretarios de Fomento y Marina.

El general Jordana, que conversó ayer en la estación con los periodistas, les manifestó que la visita que el sábado le hizo el embajador de Francia fué para darle cuenta de las condecoraciones concedidas por el Gobierno francés a los delegados de la Conferencia hispano-francesa, celebrada en Madrid.

En correspondencia, el Gobierno español ha otorgado diversas condecoraciones a los delegados franceses.

Conferencia con el general Jordana el embajador de Francia.—Otras visitas.

El embajador de Francia confirió nuevamente el sábado por la noche con el general Gómez Jordana.

La conferencia duró cerca de una hora.

Por la tarde conferenciaron con el presidente interino los vocales del Directorio generales Rodríguez Pedré, Hermosa, Muslera, Vallespinosa y Mayandía.

La «Gaceta» de ayer publicó una Real orden de Gobernación en la que se resuelve, como consecuencia de la instancia elevada por el alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, desestimar la solicitud de que se acordase el cierre de las cuatro Archicofradías Sacramentales de San Lorenzo, Santa María, San Justo y San Isidro.

EL TIEMPO

Las máximas últimamente observadas han sido: de 33 grados, en Murcia; 32, en Córdoba, Tarifa y Algeciras, y 31, en Huelva, y las mínimas, de seis grados, en Salamanca; nueve, en León, Zamora y Avila, y 10, en Palencia, Valladolid, Segovia y Cuenca.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, tiempo de chubascos y marejada; Castilla y Extremadura, cielo nuboso, temperatura suave; Alto Ebro, Cataluña y Baleares, tiempo inseguro; resto de España, buen tiempo.

El giro internacional

A partir de esta fecha, todas las oficinas de Correos pondrán en vigor, para la imposición y pago de giros postales internacionales, los tipos de cambio que se establecen a continuación, quedando anulados los anteriores:

Corona checoslovaca, 0,21 pesetas; corona danesa, 1,63; corona noruega, 1,32; corona sueca, 1,90; dólar, 7; florín, 2,83; florín de Dantzig, 1,35; franco belga, 0,32; franco francés, 0,33; franco suizo, 1,36; libra esterlina, 34; lira, 0,26; marco finlandés, 0,18; milreis (Brasil), 0,89; peso oro argentino, 6,63; peso oro chileno, 2,51; peso oro uruguayo, 7,11; reichmark, 1,68, y peseta para El Salvador (20 centavos de dólar), 1,40 pesetas.

Painlevé y la Academia de Ciencias rusa

MOSCU 23.—La Academia de Ciencias ha recibido de M. Painlevé la siguiente nota:

«Lamento no poder asistir a las fiestas del centenario de la Academia de Ciencias rusa, por la imposibilidad en que me encuentro de salir de París en septiembre, a causa de la situación política actual.»

La Academia de Ciencias ha sido informada, además, de que el Gobierno francés ha designado una Delegación para representarle en las fiestas del centenario.

Hundimiento en la India

Hundimiento de un «ferry-boat».

CALCUTA 23.—A consecuencia de una tempestad de extraordinaria violencia, se ha hundido un «ferry-boat» en Magne, cerca de Bengalia.

Se han ahogado unas cien personas, la mayor parte indígena.

LA RADIO-MOVIL

CIUDAD REAL 22.—La novedad más interesante de los festejos de feria la ha constituido las adiciones de la Radio-Móvil, que llegó, procedente de Madrid, ayer.

Numeroso público escuchó, transmitido por la Radio-Móvil, el concierto de Unión Radio y la sesión especial dedicada a Ciudad Real, aplaudiendo al final, complacido, por lo interesante y perfecto de la audición.

El alcalde y los directores de la Prensa local han enviado efusivos telegramas de felicitación al director de Unión Radio por su brillante iniciativa.

Bibliotecas públicas

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborables, es el siguiente:

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Real Academia de la Historia (León, 21).—De tres a siete de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, número 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde.

Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Instituto Geográfico y Estadístico (puerto de Atocha, 1).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Redondo-León. A las diez y media (butaca, 2,50): Su desconsolada esposa.

FUENCARRAL.—Compañía Arias-Povedano.—A las seis y media, Chateau Margaux y El carro del sol.—A las diez y media, Pan y toros (reposición).

PAVON.—A las diez y media de la noche: Certamen de Cante Jondo «Copa Pavón», para el que están inscritos, entre otros, los siguientes cantadores: Macareno, Angelillo, El Mochuelo, Manuel Escacena, Manuel Vallejo, Niño de Madrid, Cbo de Málaga, Niño de Marchena y don Antonio Chacó.

MARTIN.—A las seis y media, La feria del amor y El regalo de boda.—A las diez y media, La hora tonta (reestreno) y El apuro de Pura.

PARDINAS.—A las siete y media, El barbero de Sevilla.—A las diez y media, La alsaciana.—A las once y cuarenta y cinco, La cara del ministro.

EL CISNE.—A las siete y cuarto (secuilla): Perchela (reposición).—A las diez y media (doble): Costa brava.

JARDIN DEL CINEMA GOYA.—A las diez y cuarto de la noche: Noticiero Fox, Tomasín quiere casarse, El caballo de carreras (Douglas Mac Lean), Eugenia Grandet (Rodolfo Valentino).

CINEMA ARQUELLES.—Gran ventilación.—A las seis y a las diez y cuarto, La presa del abismo (por Hobart Bosworth), Domando corazones (por Tom Mix), Lucas, chauffeur, y otras.

TAFIERS GRAFICOS «EL MUNDO» TAMAYO, 7 MADRID

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud. La LOCIÓN PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCIÓN PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERÍAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESEBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sefton (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mo zambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE
à la Bleuse-Borras, pres d'ANZIN
à Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, aijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molida, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 170, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafo, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



"SMITH PREMIER" No 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
GARANTÍA 10 AÑOS
APERIQUET Y CIA
EXPOSICION C. DE GRACIA NA 16 - APARTADO 444 MADRID.

VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)